
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Πραγματοποιήθηκε συνάντηση του προέδρου του
ΤΕΕΣ με τον Μακαριώτατο Πατριάρχη Ιεροσολύμων
Θεόφιλο Γ΄ 

Ο πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων (ΤΕΕΣ) του Πατριαρχείου
Μόσχας μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Αντώνιος με ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και
Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου αφίχθη την 1η Απριλίου 2024 στους Αγίους Τόπους για επίσκεψη
εργασίας. 

Στην αποστολή τον συνοδεύουν ο σύμβουλος του Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών
πρωθιερέας Νικόλαος Μπαλασόφ, ο αντιπρόεδρος του ΤΕΕΣ πρωθιερέας Ίγκορ Γιακιμτσούκ, ο
γραμματέας του προέδρου του ΤΕΕΣ διάκονος Νικόλαος Βάσιν. 



Στις 2 Απριλίου ο μητροπολίτης Αντώνιος και η συνοδεία του έγιναν δεκτοί από τον Μακαριώτατο
Πατριάρχη της Αγίας Πόλεως Ιερουσαλήμ και πάσης Παλαιστίνης Θεόφιλο Γ΄ στην κατοικία του.
Στη συνάντηση επίσης συμμετείχαν ο μητροπολίτης Καπιτωλιάδος Ησύχιος, ο αρχιεπίσκοπος
Κωνσταντίνης Αρίσταρχος, ο επικεφαλής της Ρωσικής Εκκλησιαστικής Αποστολής στην
Ιερουσαλήμ αρχιμανδρίτης Βασσιανός Ζμέεφ. 

Κατά τη διάρκεια της θερμής και φιλικής συνομιλίας πραγματοποιήθηκε ανταλλαγή απόψεων επί
επίκαιρων ζητημάτων της σύγχρονης ημερήσιας διατάξεως. Ο Μακαριώτατος Πατριάρχης
Θεόφιλος μοιράσθηκε τη βαθιά του ανησυχία για τη συνεχιζόμενη ένοπλη αντιπαράθεση στην
Παλαιστίνη, η οποία κατά τρόπο τραγικό επηρεάζει την καθημερινή ζωή των επιτόπιων χριστιανών.
Ο μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Αντώνιος διαβεβαίωσε τον Μακαριώτατο ότι η Ρωσική Ορθόδοξη
Εκκλησία δέεται διαπύρως υπέρ της ειρήνης στους Αγίους Τόπους και υπέρ διαφυλάξεως και
ενισχύσεως της εκεί χριστιανικής παρουσίας. 

Οι συνομιλητές επίσης έθιξαν τα θέματα του διαθρησκειακού διαλόγου, των διομολογιακών και
διορθοδόξων σχέσεων. 

Ο Μακαριώτατος διαβεβαίωσε για τις ένθερμες προσευχές του στον Πανάγιο Τάφο για τον ρωσικό
λαό, τη Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία και τον Προκαθήμενό της Αγιώτατο Πατριάρχη Μόσχας και
Πασών των Ρωσσιών Κύριλλο. 

Λαμβάνοντας υπόψη την προσφορά στην Ορθόδοξη Εκκλησία της Ιερουσαλήμ ο Μακαριώτατος
Πατριάρχης Θεόφιλος απένειμε στον μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Αντώνιο την ανώτατη τιμητική
διάκριση του Πατριαρχείου Ιεροσολύμων, τον Μεγαλόσταυρο του Τάγματος των Ιπποτών του
Παναγίου Τάφου, ευχόμενος στον ιεράρχη να τον ενδυναμώνει ο Αναστάς Κύριος στην περαιτέρω
πολύμοχθη και υπεύθυνη διακονία ως επικεφαλής του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών
Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας. 

Με τη σειρά του ο πρόεδρος του ΤΕΕΣ ευχαρίστησε θερμώς τον Μακαριώτατο κ. Θεόφιλο για την
υψηλή τιμητική διάκριση και για την αμετάβλητη αγάπη του για τη Ρωσική Εκκλησία. Ο
μητροπολίτης Αντώνιος τόνισε τον σημαντικό συσπειρωτικό ρόλο του Πατριάρχη Ιεροσολύμων για
όλους τους χριστιανούς των Αγίων Τόπων. 

Σε ανάμνηση της συναντήσεως ο μητροπολίτης Αντώνιος επέδωσε στον Μακαριώτατο Πατριάρχη
Θεόφιλο ιερό εγκόλπιο. 

Την ίδια ημέρα ο μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Αντώνιος και η συνοδεία του μετέβησαν στον ιερό



ναό της Αναστάσεως του Κυρίου στην Ιερουσαλήμ, όπου προσκύνησαν τα μεγαλύτερα ιερά
σεβάσματα της χριστιανοσύνης, δηλαδή τον Πανάγιο Τάφο και τον Φοβερό Γολγοθά. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/91614/
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